

ZPRAVODAJ



Mariánských Hor a Hulvák

Zdarma do každé domácnosti • Duben 2012 • Číslo 208

OSTRAVA!!!

Citát: *Aprílové počasí jsou časy a nečasy.*

V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Na lukostřelbu není nikdy pozdě str. 2



Miss pes 2012 se stala Zorka

str. 5

Uzávěrka dalšího čísla je 25. dubna 2012

Radnice průběžně řeší život v problémových lokalitách včetně Bedřišky

Pravděpodobně každý obyvatel našeho obvodu ví, že obytná kolonie Bedřiška patří k lokalitám, kde se častěji než jinde řeší různé přestupky. I když původně bývala osada ukázkové místo pro bydlení, dnes už to dávno neplatí. Ale nutno říci, že se někteří obyvatelé snaží a mají zájem o klidné soužití s nepřizpůsobivými občany.

Radnice v Mariánských Horách se intenzivně zabývá problematikou oblastí, kde se žijí převážně občané romského etnika. „S velkou dávkou trpělivosti a ochotou řešíme problémy zejména s přidělováním bytů,

se nepořádek na jednotlivých pozemcích, černé stavby (kúlny), které hyzdí celou osadu. Pozornosti neuniklo i pálení odpadů na zahradách, kde štiplavý dým obtěžuje ostatní nájemníky. Rovněž byla řešena bezpečnost, projev rušení klidu ve večerních hodinách, pobíhání psů a jejich registrace na úřadu. V komunitním centru se sešlo zhruba třicet občanů, přítomni byli i zástupci Bílého nosorožce, vedení společnosti Bedřiška žije, pracovníci radnice – vedoucí majetkového oddělení, vedoucí bytového odboru a odboru výstavby. Měli jsme z tohoto setkání upřímnou obavu, protože na minulých



Někteří občané dosud nepochopili, že odpady patří do kontejneru nebo na skládku.

se snesla na adresu bytového odboru, a to zejména ke kvalitě oken, která jsou stará i více než pět desítek let. Ujistili jsme nájemníky, že provedeme kontrolu a pak přijmeme opatření k nápravě. Zároveň jsme občany Bedřišky upozornili, že o svěřený majetek se musí řádně starat a provádět pravidelnou údržbu. Celým setkáním se nesl duch pochopení obou stran. Hlavním takovým momentem byla snaha pochopit svá práva a povinnosti. To se podařilo. V závěru jsme

se domluvili na pravidelných společných besedách, kde budeme kontrolovat, co se podařilo udělat a co ne. Budeme hledat příčiny a stanovíme opatření k nápravě. Nájemníci vyjádřili snahu o zlepšování svého prostředí a snahu o lepší komunikaci s úřadem městského obvodu. Beseda byla první vlaštovkou k zavedení klidu a pořádku v osadě. Další se bude konat na konci léta tohoto roku.

Jiří Boháč
1. místostarosta MHaH



Udržovaná nemovitost a pečlivě uklizená zahrada v lokalitě Bedřiška.

úklidem v lokalitách jako jsou Železná, Bedřiška, Nájemnická a Červený kříž. Bohužel musím konstatovat, že se nám to nedaří řešit tak, jak si představujeme.“ uvedl první místostarosta Jiří Boháč, z jehož iniciativy se 13. února 2012 uskutečnilo setkání s nájemníky v osadě Bedřiška.

Setkání na Bedřišce by mělo být první vlaštovkou k zavedení klidu

Hned v úvodu jsme si stanovili pravidla jednání a formu diskuse. Občané byli seznámeni z naší strany se všemi právními aspekty při přidělování bytů, řešil

besedách sehrávaly hlavní roli emoce. V diskusi se občané ptali na postup při přidělování bytů, projevovali strach z toho, aby se na Bedřišku nestěhovaly problematické rodiny, které se nebudou chtít ochotně začlenit do soužití v osadě. Seznámili nás s iniciativou, kterou směřují k zateplování svých domků, odstranění nepořádku za domem číslo 18 a provedení výsadby nových stromků na tomto pozemku. Rovněž nás požádali o povolení k vybudování malého sportovního areálu. Přislíbili, že nevhodné stavby odstraní a vybudují je v zadních částech pozemků, ale v lepší kvalitě. Určitá kritika



Nájemníci mají snahu a svěřený majetek zvelebují.

Na radnici ovládají čtyři pracovníci znakovou řeč

S neslyšícími, nedoslýchavými či hluchoněmými dnes mohou lépe komunikovat úředníci z radnice městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Jedná se o tyto pracovníky: Marcelu Kočovou z oddělení péče o seniory a osoby se zdravotním postižením, Věru Lilekovou z oddělení sociálního poradenství, Lukáše Drlíka z oddělení sociálního poradenství a Petra Končeka z odboru výstavby, vodního hospodářství a zemědělství. Lidé je najdou podle speciální nálepky na dveřích kanceláře.

Vyúčtování služeb za rok 2011 v městských bytech

V době vydání Zpravodaje mohou nájemníci městských bytů očekávat fakturaci za vyúčtování služeb spojených s bydlením za rok 2011. „Každoročně řeší někteří občané výši plateb, některým položkám nerozumí a žádají vysvětlení k fakturaci. Proto podrobněji uvádíme, co bude dál,“ řekl vedoucí bytového odboru Lukáš Lesňák s tím, že v měsíci červnu obdrží domácnosti prostřednictvím pošty do svých schránek poštovní poukázky v případě přeplatku. Nedoplatek bude uveden v červnovém SIPO spolu s předpisem nájemného. Splatnost nedoplatku je k 30. červnu 2012, avšak bytový odbor platby v hotovosti do tohoto data přijímat nebude, neboť systém je nastaven na platby prostřednictvím SIPO. „Všem nájemníkům, kteří mají nedoplatek vyšší než 1000 korun, vyjdeme vstříc tím, že do 30. června mohou uzavřít splátkový kalendář s možností úhrady nedoplatku do 31. prosince 2012,“ uzavřel Lukáš Lesňák. Splátkový kalendář a vysvětlení dostanou u paní Kovačkové a Kneblové v kanceláři č. 103 budovy B.

Na lukostřelbu není nikdy pozdě

„Pro radost se dá začít i v padesáti,“ říká úspěšná a dlouholetá závodnice Dana Masárová



Dana Masárová

- pochází z Brušperka
- v dětství se věnovala sportovní gymnastice
- od roku 1978 bydlí v Mariánských Horách
- pracuje jako zdravotní sestra v ambulanci praktické lékařky MUDr. Pustkové na Korunní ulici
- stále aktivně závodí za lukostřelecký oddíl TJ Mariánské Hory
- působí jako trenérka a rozhodčí

Jak se mladá dívka dostane k lukostřelbě?

O lukostřelbě jsem toho moc nevěděla, k luku mě přivedl můj strýc Alois Zapletal, jeden z prvních lukostřelců, kteří oddíl v Mariánských Horách v roce 1955 založili. Poprvé jsem z luku vystřelila ve dvanácti letech v roce 1979. Tři desítky let střílím závodně bez přerušení, a pokud nebudu mít zdravotní problémy, nemám v úmyslu svoji závodní činnost ukončit.

Kdo se může začít věnovat tomuto zajímavému sportu?

Lukostřelba je možná jediný sport, v němž nejsou věková omezení. Ideální je začít v devíti letech, ale není pozdě ani v padesáti, pokud to dovolí zdravotní stav. Střílení z luku je vhodný sport také pro lidi s handicapem. V oddíle máme talentovanou dívku na vozíku, která letos pojedje na svou třetí paralympiádu. Střílet z luku

mohou i lidé s nadváhou nebo astmatici. Naopak zcela limitující pro tento sport jsou záchvatovitá onemocnění, například epilepsie, nebo problémy s alkoholem.

Za jak dlouho se můžeme stát dobrými střelci?

Lukostřelba je sport, který nevyžaduje mnoho nadání, chce to ale hlavně čas, chuť do trénování a peníze. U dorostu a dospělých začátečníků je to otázka asi tak jednoho roku. Po té době se naučí střílet, střežovat do terče, ale mistr republiky z něj ještě nebude. Máme však čerstvou zkušenost, že jsme schopni za šest týdnů trénování v hale připravit napros-



čerstvý medailista – dvanáctiletý Daniel Ptáčník z Mariánských Hor. Je držitelem stříbrné medaile z halového mistrovství ČR v Plzni 2012.

tého začátečníka tak, že může startovat na celostátních mistrovských závodech.

Kolik taková základní výbava pro školáka stojí?

Luk pro dítě stojí kolem dvou tisíc, sada šípů asi tisíc korun. Nákup vlastních luků u školáku ale nedoporučujeme. Luky v oddíle půjčujeme, protože během fyzického i lukostřeleckého růstu je nutné je třikrát za rok vyměnit za silnější.

Kde se dají získat informace?

V našem klubu chystáme na 1. května den otevřených dveří. Od 12 hodin budou v lukostřeleckém areálu připraveni trenéři, instruktoři lukostřelby, luky a šípy, aby si případní zájemci zkusili zastřílet. Zveme hlavně děti ve věku od devíti do dvanácti let, které si ještě svůj sport nevybraly, aby určitě přišly. Základní údaje, kontakty jsou dostupné na webových stránkách www.lukostrelba.info.

Lukostřelba je velmi vyhledávaným doplňkem různých společenských outdoorových aktivit. Které luky jsou na tuto činnost nejvhodnější?

V situaci, kdy si chce někdo jen lukostřelbu vyzkoušet, je vhodné použít dřevěný luk, který je lehký v nátahu, a obyčejné hliníkové šípy. Je bezpodmínečně nutné, aby se za terčovnicemi nikdo nepohyboval, protože hrozí velké nebezpečí úrazu. Doporučuji si zastřílet pod dohledem zkušeného trenéra. V našem oddíle jsme schopni po dohodě tyto akce zorganizovat, zajistíme volný prostor a dostatečný počet trenérů.

Hodila se vám někdy profese zdravotní sestry na závodech?

Při lukostřelbě, tréninku i závodech dodržujeme velmi důsledně bezpečnostní pravidla. Snad díky tomu jsme žádný úraz neměli. Jako zdravotní sestra jsem zasahovala při doplňkových sportech, které provozujeme v areálu – například u florbalu nebo při fotbalu, kde občas k drobným úrazům dochází.

KRÁTCE

Burza práce

Nabídka pracovních příležitostí v dělnických, odborných a technických profesích, administrativě a dalších oborech se vám naskytne na burze práce, kterou pořádá společnost DTO CZ, s. r. o. (dříve Dům techniky Ostrava) ve spolupráci s Úřadem práce v Ostravě. Bude se konat 26. dubna 2012 od 10 do 18 hodin v sídle DTO CZ (Mariánské náměstí 5, Ostra-

va-Mariánské Hory, naproti bývalému Telecomu). Vstup pro zájemce je zdarma.

Tip na výlet

Dopravní podnik Ostrava připravil u příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel, který připadá na sobotu 21. dubna, vyhlídkové jízdy historickými trolejbusy na trase do Michálkovic.

Pozvání na Den matek

Den matek je krásným a významným svátkem, kdy děti bez rozdílu věku vyjadřují úctu a poděkování svým maminkám. Slaví se na celém světě, většinou však v březnu, dubnu nebo květnu. „V České republice připadá tento svátek na druhou květnovou neděli. U této příležitosti se v domech s pečovatelskou službou v našem městském obvodu uskuteční posezení s hudebním doprovodem a drobným občerstvením. Všem maminkám přejeme tolik štěstí a radosti, kolik lásky rozdávají svým nejbližším,“ popřála za všechny pracovníky pečovatelské služby vedoucí oddělení péče o seniory a osoby se zdravotním postižením Marcela Kočová.

Datum, čas a místo konání:

17. květen 2012	14 hod.	klubovna DPS Šimáčkova 27
22. květen 2012	14 hod.	klubovna DPS Novoveská 14

Univerzita třetího věku – možnost dalšího vzdělávání pro seniory

Fakulta bezpečnostního inženýrství VŠB-TUO nabízí v rámci studia Univerzity třetího věku kurz zaměřený na získání nejnovějších poznatků v oblasti požární ochrany a bezpečnosti. Cílem kurzu Univerzity třetího věku je poskytnout seniorům v důchodovém věku možnost, aby se kvalifikovaně a na univerzitní úrovni mohli seznamovat s nejnovějšími poznatky v oblasti požární ochrany a bezpečnosti. Součástí kurzu jsou exkurze i praktické ukázky práce v našich laboratořích.

Posluchačem Univerzity třetího věku se může stát každý občan, který dosáhl důchodového věku 55 let. Podmínkou pro

přijetí je ukončené středoškolské vzdělání s maturitou. Přednáškové cykly jsou koncipovány na dva roky (čtyři semestry) a konají se jednou za čtrnáct dní v budově Fakulty bezpečnostního inženýrství VŠB-TU v Ostravě-Výškovicích, ul. Lumírova 13. Termín pro podání přihlášek je do konce září 2012. Přihlášky je možné si vyzvednout přímo na studijním oddělení nebo na níže uvedených internetových stránkách. Roční zápisné činí sedm set korun.

Kontakt: <http://www.fbi.vsb.cz/U3V/> nebo přímo studijní odd.: M. Deingruberová, tel.: 597 322 824.



Praktická výuka v chemické laboratoři.

Umělci

toho, aby je zavezli do sběrného dvora. Jejich péče o unavené chodce je více než příkladná. A co tak lednička na chodníku? Určitě poslouží kolemjdoucím k úschově levného krabicového vína. Lze k ní přidat igelitku s prošlými potravinami, aby se o ně podělili potkani a toulavé

kočičky. Při této příležitosti konstatuji, že naši roztomilí „umělci“ ještě nezaregistrovali, že spousta nadbytečného domácího sortimentu bezplatně odebírá obecně prospěšná společnost Žebřík na třídě 28. října, jinak by své obnošené šatstvo nenabízeli „chudým“ kolem popelnice.

Umělcům zdar, pořádku zvláště.

Jiří Jezerský, místostarosta

Jsou mezi námi tací, kteří vylepšují vzhled Mariánských Hor a Hulvák svými bravurními uměleckými kousky. Jak jinak si vysvětlit počínání občana, který si vymění WC mísu a tu starou umístí na zelenou plochu mezi chodník a lavičku? Jiní umělci mají zase pocit, že je ve městě málo laviček, a tak své gauče a křesla nezištně poskytou široké veřejnosti, místo



Oba manželé Zdenku a Ladislava oddávala starostka Liana Janáčková ve velmi milé a přátelské atmosféře.

Diamantová svatba byla dojemná

Diamantová svatba Zdenky a Ladislava Zbořilových byla moc krásná a dojemná. Starostka Liana Janáčková nejprve přátelsky rozmlouvala s oběma o jejich životě. Zajímalo ji, jak se seznámili, kde pracovali, kolik mají dětí, vnoučat, pravnoučat, a poté přistoupila k oficiální části obřadu. Po šedesáti letech tak manželé potvrdili a slavnostně obnovili svůj manželský slib. Od úřadu dostali na památku blahopřání, kytičku a dárkový balík.

Jejich život nebyl vždy lehký

Oba manželé zažili válku. Ale i v těžké době si tyto dva lidé našli k sobě cestu, která byla prozřena klidem, štěstím a láskou. Seznámili se na taneční zábavě na bývalém stadionu Josefa Kotase. Během svého života, který nebyl vždy lehký, vychovali s láskou pět dětí – syny Jaroslava, Ladislava, Zdenka, Dalibora a jedi-

nou dceru Lenku. Dnes si už užívají zaslouženého odpočinku. Radují se nejen z každého nového dne a úžasných maličností v něm, ze svých koníčků, ale také z početné a milující rodiny. Obklopuje je dvanáct vnoučat a šest pravnoučat. Ti všichni jim z celého srdce přejí ještě spoustu nádherných dní ve vzájemném porozumění a lásce, úsměvů na tvářích a hřejivého tepla v jejich obrovských dobrých srdcích.

● Zdenka Zbořilová se narodila v roce 1932 a pochází ze dvou dětí. Od osmé třídy vypomáhala v kantýně svých rodičů ve Vítkovicích. V pozdějším věku pracovala v ČSAD jako mazačka a pak jako uklízečka.

● Ladislav Zbořil se narodil o rok dříve než manželka, vyrůstal se svými třemi sourozenci. Pracoval jako horník na dole Zárubek, byl i jeřábíkem u ČSD, řidičem ČSAD a svou pracovní pout' zakončil v čistírnách jako topič.



Po šedesáti letech tak Zdenka a Ladislav Zbořilovi potvrdili a slavnostně obnovili svůj manželský slib.

Kuchařka pro boj s bakteriemi a plísněmi

Téměř každý z nás se už minimálně jednou setkal s nepříjemným společníkem ve své domácnosti. Někteří s tímto nevitáným vetřelcem bojují opakovaně více či méně úspěšně. Reč je o plísních, které se v bytech a domech drží na stěnách, tapetách, podlahových krytinách, na dlaždicích či ve spárách, výjimkou není ani nábytek. S problémy souvisejícími s likvidací plísní se na radnici obracují také občané obvodu, a proto jsme se zeptali prvního místostarosty Jiřího Boháče, který má na starosti bytovou problematiku, jak plísně zlikvidovat.

Jak poznáme, že se nám na stěnách začíná tvořit plíseň?

Plíseň ke svému životu nepotřebuje světlo ani kyslík, ale vlhkost. Ideální je pro ně také prostředí, kde se teplota pohybuje mezi 18 až 28 stupňů Celsia. Na povrchu vnitřních stěn se zpočátku projevují jako ztmavlá a zavlhlá místa, v konečné fázi mohou být až černá. Výskyt plísní může být projevem také různých stavebních závad (například při zatékání dešťové vody, nevhodném zateplení objektu). Důvodem může být i havárie – třeba prasklé vodovodní potrubí, vytopení sousedy a podobně. Na zvýšené vlhkosti se podílí vaření, praní, sušení prádla i sprchování. Vodní pára se na stěnách, podlaze nebo na nábytku sráží,

vsáknou se a vzniká živná půda pro plíseň. Plíseň se rozmnožuje výtrusy neboli spory. Ty se vzduchem přenášejí na velké vzdálenosti a jejich vdechování zejména u citlivějších jedinců vyvolává často průduškovou astma nebo alergickou rýmu.

Dá se účinně předcházet tvorbě plísní? Někteří občané si s tím neví rady.

Plísním předcházíme pravidelným a důkladným úklidem, vyhazováním odpadkového koše, odmrazováním, mytím a dezinfikováním chladničky a mrazničky. Větráme často a intenzivně. Nábytek neumísťujeme těsně ke stěnám, ale přibližně pět centimetrů od nich. Pravidelně kontrolujeme rozvody vody a kanalizace i ústředního topení kvůli úniku vlhkosti v oblasti kohoutků. V rodinných domech pravidelně sledujeme stav střešní krytiny, kvůli zatékání dešťové vody, funkčnost okapů a dešťových svodů. Další opatření představují preventivní přípravky, které se přidávají do nátěrových hmot a barev.

Přehled pomocníků v likvidaci vlhkosti a plísní

● Novým pomocníkem proti vlhkosti je Spontex Odvlhčovač za 99 korun včetně dvou náplní, který funguje bez elektrického proudu. Vlhkost zachytí vysoce absorpční náplň, jež ochrání náš domov před nadbytečnou vlhkostí až po dobu osmi týdnů

v závislosti na míře vlhkosti a okolní teplotě.

● Fungisan super, bezchlorový přípravek (od 92 korun/500 ml), využijeme zejména při úklidu a prevenci domácnosti proti plísní. Přípravek nezapáchá, nevyběluje potřísněné tkaniny či barevné plochy a nezpůsobuje alergické reakce.

● K sanaci plísní se hodí vysoce účinný bezchlorový přípravek Fungispray citrus (od 55 korun/1/4 l), příjemně voní, nezanechává skvrny na tkaninách, ani nevyběluje barevné plochy a lze jej použít i v rodině s alergiky. Účinně působí také na různé porézní stavební materiály jako jsou zdi, omítky, beton, dřevo, střechy z eternitu a podobně.

● Fungispray, chlorový přípravek s bělícím účinkem (od 71 korun/500 ml), je založen na bázi aktivního chloru a má bělící účinek. Silně zaplísňené plochy odstraní stejným způsobem jako ostatní bezchlorové přípravky proti plísním.

● Účinným bojovníkem proti mikroorganismům je nová varianta víceúčelového čističe Maxsan Universal Lemon (59,90 korun) s vůní citronu nebo borovice. Ten kromě dokonalé čistoty a lesku odstraní až 99,9 procenta bakterií a zabrání jejich opětovnému množení po dobu až 48 hodin.

Plastová okna mají řadu výhod, musí se však pravidelně větrat

V letošním roce opět bytový odbor v několika městských domech vymění stávající dřevěná okna, převážně kastlíková z padesátých a šedesátých let, za okna plastová. „Tato okna mají řadu nesporných výhod – jednodušeji se ovládají, snadněji čistí, tlumí hluk z ulice a mají výrazně lepší tepelněizolační vlastnosti. Není všechno zlato, co se třpytí, protože plastová okna mají i svá úskalí. Uzavírají vlhkost v bytě,“ zdůrazňuje vedoucí

bytového odboru Lukáš Lesňák. Při nedostatečném větrání mohou plastová okna vytvořit v bytě skleník, kdy se přirozená vlhkost nedostane ven. V kombinaci se snížením množství spotřebovaného tepla (zásluhou plastových oken) dochází ke kondenzaci vlhkosti nejen na skle, ale i v místech prochlazení stěn a následně k vzniku plísní. „Proto je velmi důležité umožnit vlhkosti opustit byt a to lze jen prostřednictvím větrání. Nejú-

činnější je otevřít okna jednorázově přibližně na pět minut a udělat průvan. Z energetického hlediska je nejhorší variantou celodenní mírné větrání. Moderní plastová okna už mají zabudovanou mikroventilaci simulující přirozenou ventilaci, a tím odvádění vlhkosti pomocí čtvrté polohy kliky. Bytový odbor už v loňském roce pořídil k novým oknům také vlhkoměry, které vlhkost sice neodstraní, ale orientačně změří.

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje



Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje nabízí své služby odborného sociálního poradenství, osobní asistence a sociálně aktivizačních služeb pro osoby se zdravotním postižením a seniory. „Na nezbytně nutnou dobu také půjčujeme kompenzační pomůcky nebo zprostředkujeme kontakty na půjčovny,“ řekla sociální pracovnice centra Jana Kupčoková.

Pokud potřebujete poradit, pracovníci centra vám rádi pomohou při řešení nepříznivé sociální situace. Sídlo je na ulici Bieblova 3 v Ostravě

(zastávka MHD Důl Jindřich), tel.: 596 115 318. Svůj dotaz můžete poslat také elektronicky: czp.ostrava@czp-msk.cz. Více informací najdete na www.czp-msk.cz.

Návštěvní hodiny poradny:

pondělí: 8.00 – 12.00,	13.00 – 17.00
úterý: 8.00 – 12.00,	13.00 – 16.00
	pro objednané
středa: 8.00 – 12.00,	13.00 – 16.00
čtvrtek: 13.00 – 15.00	pro objednané

Vítání dětí

V sobotu 31. března se v obřadní síni ÚMOB Mariánské Hory a Hulváky konalo slavnostní vítání novorozeneckých občánků. Z pozvaných 36 dětí se se svými rodiči dostavilo 24 novorozenců a v hojném doprovodu dalších rodinných příslušníků. „Přítomných patnáct chlapečků a devět holčiček rodiče pojmenovali krásnými jmény, a to: Ondřej, Tomáš, Lukáš, Jan, Marek, Dalibor, Viktor, Jindřich, Ivan, Adam, Daniel, Oliver, Marie, Elizabet, Veronika, Andrea, Zuzana, Tereza, Eliška, Sofie a Emma, mezi nimiž byla i jedna chlapečká dvojčátka,“ přiblížila matřička Alena Michelová. Podle čerstvé babičky Ivety Šrámkové bylo vítání občánků krásné a dojemné: „Pan místostarosta Jiří Jezerský promlouval k miminkům moc hezky. Dceři se to také líbilo. Já jsem byla dojatá, hlavou mi běželo, co asi Honzík v životě čeká,



vítání občánků se neslo ve slavnostní atmosféře. Chlapečci byli tentokrát v převaze nad holčičkami.

čím bude. Byla s námi moje maminka, tudíž prababička, a ta si to také moc užívala.“

O hudební doprovod se postaraly žákyně Základní umělecké školy Eduarda Marhuly v Ostravě-Mariánských

Horách. Od naší radnice rodiče obdrželi na památku pro tento slavnostní den pamětní list a malou pozornost pro své ratolesti. Po ukončení obřadu byla slyšet z úst rodičů i hostů jen slova chvály.



Babička Iveta Šrámková i maminka Lucie Šrámková si první oficiální slavnost pro jejich milované miminko Honzíkova moc užily.



V přátelské atmosféře proběhlo už tradiční dekorování pamětní medailí, každé miminko dostalo na památku pamětní list a malou pozornost.

Vypalování trávy je zakázáno, oheň se může vymknout kontrole

Přes každoroční varování hasičů a výzvy ve sdělovacích prostředcích dochází každé jaro ke vzniku zbytečných požárů způsobených vypalováním starých porostů. I zdánlivě tak bez-

pečná činnost, jako je spalování shrabaných porostů, může mít neblahé následky. Když fouká silný vítr, může se oheň na otevřeném prostranství velice snadno vymknout kontrole. „Z těch-

to důvodů je vypalování trávy zakázáno hned několika zákony, především zákonem o požární ochraně, zákonem o ochraně přírody a krajiny, a dále zákonem o ochraně ovzduší. Plošné vypalování porostů je zakázáno celoročně,“ důrazně upozorňují pracovníci odboru prevence HZS MSK. V případě porušení tohoto zákazu hrozí občanům pokuta až ve výši 25 tisíc korun a firmám může být udělena sankce až do výše pěti set tisíc korun. Hasiči připomínají, že rodiče by neměli zapomenout poučit své děti o tom, jak snadno může dojít k požáru při neopatrném zacházení s ohněm na všech místech, která si vybírají ke svým hrám. V roce 2012 v Moravskoslezském kraji způsobilo zakládání ohňů v přírodě nebo vypalování celkem 31 požárů, při nichž byli lidé zraněni a majetkové škody činily 435 tisíc korun.



V roce 2012 v Moravskoslezském kraji způsobilo zakládání ohňů v přírodě nebo vypalování celkem 31 požárů, při nichž byli lidé zraněni a majetkové škody činily 435 tisíc korun.

Dejte si pozor na podvodnou firmu Wüstenrodt Group s. r. o.

Sdružení obrany spotřebitelů Moravskoslezského kraje důrazně varuje před podvodnou firmou, jejíž název lze snadno zaměnit se známou pojišťovnou. Velmi obezřetní buďte na firmu Wüstenrodt Group, která se prezentuje klamavým způsobem. Informovala už o tom také média.

Smlouva jmenované společnosti je postavena na principu tzv. vratné zálohy. Jakmile však klient tuto zálohu zaplatí, jsou po něm vyžadovány další a další dokumenty a vše je prodlužováno tak dlouho, až nakonec 14denní lhůta vyprší. „Tato a jiné metody jsou hlavním a mnohdy i jediným příjmem všech podobných neseriózních společností,“ varuje Marcela



Reichelová, předsedkyně SOS MS kraje.

„V poslední době se řada lidí neváhá zadlužit a bez přemýšlení podepíší jakoukoli smlouvu, jen aby získali peníze na vytouženou věc, novou kuchyň či dovolenou. Budme obezřetní! Jedná se přece o naše peníze a naše dluhy!!!“ apeluje Reichelová. Pokud smlouvu podepíšeme, přebíráme na sebe to, co jsme podepsali. Bez ohledu, zdali jsme vše četli, rozumíme tomu, souhlasíme s tím, nebo nám smlouvu někdo vnutil.

MĚSTSKÁ POLICIE ZASAHUJE

Opakovaná krádež krytů svodů dešťové vody

Strážníci městské policie zadrželi 55letého muže, který během jednoho dne odcizil celkem třináct kovových krytů na svody dešťové vody v Ostravě-Mariánských Horách. Strážníci je našli v nedaleké sběrně druhotných surovin, jejíž provozovatel zmíněnou osobu popsal. O několik hodin později se dotčený na stejné místo vrátil a odcizil dalších pět krytů. Do sběrně je však již odněst nestihl, byl zadržen strážníky. Po sečtení celkové škody způsobené v jednom dni tak byla věc kvalifikována jako trestný čin a předána k dalšímu šetření Policii ČR.

vystoupil a vzápětí byl jedním z mužů fyzicky napaden. Útočník ho tloukl pěstmi do hlavy a obličej. Pomohl náhodný svědek události, kterým byl policista (v té době v civilu). V době incidentu seděl ve svém vozidle u křižovatky za vozidlem napadeného řidiče. Agresivního muže pomohl napadenému řidiči zpacifikovat a zadržet do příjezdu hlídky městské policie. Strážníci neustále se vzpouzejícímu agresivnímu muži nasadili pouta a pro podezření ze spáchání trestného činu jej předali přivolaným policistům. Napadený řidič byl převezzen do nemocnice k vyšetření.

Napadení řidiče

V březnu došlo v Ostravě-Mariánských Horách k fyzickému napadení řidiče osobního motorového vozidla, kterým byl 38letý strážník. Do jízdní dráhy mu vstoupili dva muži, a to mimo přechod pro chodce. Na to řidič zareagoval prudkým snížením rychlosti a změnou směru jízdy. Po ujetí několika desítek metrů dojel ke křižovatce, kde se vedle něj zase objevili stejní muži. Jeden opět začal směrem k řidiči prudce gestikulovat. Řidič

Odmítal zaplatit útratu

Strážníci byli přivoláni provozovatelem restaurace, kde se nacházel host odmítající zaplatit svou útratu. Host po příchodu strážníků sice útratu zaplatil, ale narušoval občanské soužití tím, že hrubým jednáním a vulgarismy urážel obsluhu restaurace. Protože muž odmítl prokázat svou totožnost, byl předveden na policii. Přestupek proti občanskému soužití bude oznámen příslušnému správnímu orgánu k projednání.

Městská policie zve na dubnový bezplatný kurz pro veřejnost

Městská policie Ostrava zve na další z letošních bezplatných kurzů, které pořádá v rámci projektu Bezpečnější Ostrava. Kurz pod názvem Zavřete před podvodníky dveře se koná ve středu 25. dubna od 16 hodin v budově bývalého ředitelství městské policie na Hlubinské ulici v Moravské Ostravě. Občané budou seznámeni se zásadami bezpečného chování ve vztahu k podvodníkům, vydávajícím se za pracovníky různých společností, jak si zabezpečit byt či dům a podobně. Nebudou chybět ani oblíbená sebeobrana. I tentokrát bude připraven dětský koutek pro děti účastníků kurzu. Zájemci o výuku sebeobrány potřebují pouze sportovní oblečení, volnější obuv na přezutí a hygienické potřeby. Bližší informace lze získat na telefonních číslech 599 414 165, 950 739 407 – 408 nebo prostřednictvím elektronické pošty na adrese info@mpostrava.cz.

MISS PES vyhrála Zorka, která se stala největší sympatáčkou Mariánských Hor a Hulvák

Když jsme na konci roku vyhlášovali soutěž o nejsympatičtějšího pejska Mariánských Hor a Hulvák, nenapadlo nás, že se do ní přihlásí tolik účastníků. Celkový počet soutěžících se vyšplhal na 58 a byli mezi nimi zástupci nejrůznějších plemen od jorkšírských teriérů, jezevčků a špiců přes maltézáčky, kokršpaněly a pudlíky až po ovčáky, retrievery, dobrmana a velké množství dalších plemen, a také kříženců. Všichni tito čtyřnozí kamarádi bydlí společně s námi v našem městském obvodu a jejich majitelé je přihlásili jednoduše tak, že nám e-mailem poslali jejich fotografie. Porota měla opravdu velmi těžký úkol. Každý z pejsků na fotkách vypadá sympaticky a zasloužil by si vyhrát. První místo ale mohl získat pouze jeden. Proto sedm porotců nejprve vybralo finalisty a z nich následně celkového vítěze. Titul Nejsympatičtější pes Mariánských Hor a Hulvák v soutěži MISS PES 2012 a cenu pro vítěze v podobě granulí na celý rok zdarma získala Zorka, dvouletý kříženec, který od porotců obdržel nejvíce hlasů. Drobné dárky v podobě psích pamlsků a hraček byly předány i majitelům pejsků, kteří postoupili do finále a umístili se v soutěži na předních místech. Děkuji všem, kteří jste se do MISS PES 2012 se svými čtyřnohými kamarády zapojili, a věřím, že vám náš nápad uspořádat tuto ojedinělou soutěž zpřijemnil první měsíce letošního roku.

1. místo: Kříženec Zorka



Jsem Zorka a budou mi asi dva roky (kdy přesně mám narozeniny, nevím, protože jsem Zorka-nalezence). Jsem hodný a přátelský pejsk, který ožije, zvláště když dorazí návštěva nebo někoho potkám na ulici. To se pak můžu radostí zbláznit! Vůbec nekoušu a neštěkám ani na lidi, ani na pejsky. Jen když mě nechají samotnou doma, tak je ze mě rázem hysterka a štěkat začnu – ale nikdo není dokonalý. Prostě se sama bojím. Chutná mi všechno – od rohlíků až po maso –, ale nejčastěji jím krmivo pro pejsky. Nejraději bych však jedla to, co jedí pánčkové nebo spolubydlící kočky. Hračky mě moc neberou a nejvíc mě baví procházky venku, kde potkávám nové lidi a pejsky. Mám moc ráda děti.

2. místo: Aljašský malamut Yukon

Můj dosavadní život nepatří rozhodně mezi ty nudné příběhy větších měst-

ských domácích mazlíčků. A i když byli mí rodiče čistokrevní, narodil jsem se v Jizerských horách jako dlouhosrstý, tedy s vadou, a tak jsem byl z chovu vyřazen. Přesto mě pojmenovali Yukon, po divoké řece ve státě Aljaška, odkud pocházejí naši předkové... Můj první páneček byl z Českomoravské vysočiny. Se smečkou a jeho kamarády jsme jezdili na závody, brzy jsem se stal vůdčím psem. Až jednoho dne se vše změnilo... Můj páneček se tenkrát choval hrozně divně, jednoho dne odešel z domu a už se nikdy nevrátil. Nepamatuji se, jak dlouho jsme živořili z milodarů kolemjdoucích, ale nakonec nás zachránili. Tehdy právě ke mně přišla má první panička a vzala si mě. Byla velmi dobrá a rodinná povahy, odvezla mě s sebou do Ameriky do Chicaga. Před návratem domů mi pořídila kamarádka – malá štěně lke rasy americká akita. Brzy za námi z Ameriky přicestovala malá akita Kenty. Moje výchovné metody časem ale pokulhávaly a paničku začínala unavovat funkce rozhodčího. A v té chvíli nastoupil na scénu můj současný páneček, který vyslovil nabídku, že si mě načas, než se situace



uklidní, vezme k sobě domů. A tak jsem se jako devítiletý vážený malamutí pán dostal až sem do Mariánských Hor. Nemáte tu sice lesy a louky jako na Vysočině, ale já už taky nejsem žádné rozjívěné štěně. Za těch posledních pár let se ze mě stal zralý, usedlý pes a mám rád svůj klid.

3. místo: Trpasličí jezevčík Kubík



Plným právem patří do Čertovy Lhotky, protože je po všech stránkách nesmírný čertík, přímo dábel, který nezapře své lovecké pudy. Majitelé o něm tvrdí, že se rád mazlí, hraje si se vším, co najde, co se hýbe, co může kousat. Asi nejčastěji s malou plyšovou pískací fretkou a medvídkem. Většinou poslechne, ale někdy má snahu dokázat, že je doma pánem on, prostě jezevčík. Miluje vše a žral by pořad. Dostává namočené granule pro štěňata smíchané s trochou masa nebo se zeleninou. Ochutnal už i cibuli, česnek, citron – to ale ukradl z košíku. Občas dostane trošku jogurtu, tvarohu, piškot, ovoce.

Top devítka

Do top devítky nejsympatičtějších pejsků se dostali tito mazlíčci. Pořadí je určeno pouze u prvních tří míst. Fotografie všech pejsků a jejich příběhy najdete na webové stránce: www.misspes.cz.

Kříženec Zorka

Aljašský malamut Yukon

Trpasličí jezevčík Kubík

Kříženec Sam

Čivava Saya

Australský ovčák Borůvka

Akita inu Unshou

Tomimopa

Biewer Yorkshire

Terrier Tex

Členové poroty MISS PES 2012

Zlata Holušová,
ředitelka festivalu
Colours of Ostrava

Monika Macurová,
regionální ředitelka pro
severní Moravu Media
Marketing Services a. s.

Kateřina Šeděnková,
kynoložka, pořadatelka
soutěží voršáků

Michaela Dihlová,
finalistka České Miss 2012

Michaela Hujdušová,
místopředsdkyně sdružení
Volání naděje

Vítězslav Raška,
veterinární lékař s klinikou
v Mariánských Horách

Michal Krusberský,
profesionální fotograf

Nadační fond Evraz podporuje neziskové organizace v obvodu

Největším zaměstnavatelem v obvodu Mariánské Hory a Hulváky je společnost EVRAZ VÍTKOVICE STEEL, která vyrábí především tzv. tlusté plechy, a její produkty jsou součástí konstrukcí mostů, stavebních objektů, větrných elektráren v Evropě nebo největších námořních lodí na světě. Společnost má na svém kontě řadu prospěšných aktivit, je dlouhodobým partnerem hokejového klubu HC VÍTKOVICE STEEL, ale také zřizovatelem Nadačního fondu Evraz, který byl založen v roce 2006 za účelem podpory dlouhodobého rozvoje Moravskoslezského kraje. „Jeho cílem je podpora projektů ze sociální oblasti, zdravotnic-

tví, vědy a vzdělávání, kultury a sportu. Hlavní část je zaměřena především na projekty pro handicapované děti a mládež, hlavně v oblasti postižení dětskou mozkovou obrnou,“ řekl tiskový mluvčí společnosti Jaromír Křišica. Od svého založení do roku 2011 podpořil Nadační fond Evraz více než 150 projektů v celkové výši 53 milionů korun. Od minulého roku mohou navíc v rámci projektu „Lidé Evrazu pomáhají“ podávat své žádosti na minigranty z fondu i zaměstnanci EVRAZ VÍTKOVICE STEEL. Mezi podpořenými organizacemi jsou každoročně také organizace z obvodu Mariánských Hor a Hulvák. Díky Nadačnímu fon-



V rámci projektu „Lidé Evrazu pomáhají“ byl podpořen také projekt „Superčtenář 2012 – Máme rádi zvířata“ Knihovny města Ostravy na Daliborově ulici.

Foto: Karel Kita

du Evraz tak například získala Soukromá ZŠ speciální pro žáky s více vadami se sídly na ulicích Železárenské a Wolkerově příspěvek na automobil pro svoz těžce postižených dětí, Mateřská škola na Zelené ulici vybavení nové třídy a další hrací prvky na zahradu školky nebo Muzická škola Ostrava na Nivnické ulici další hudební nástroje a vybavení pro zdravé i handicapované děti. „Pokud i vy chcete získat peníze z Nadačního fondu Evraz, přihlaste svůj projekt do dalšího kola podávání žádostí o dotace. Přijím žádosti končí 30. dubna 2012. Více informací naleznete na internetových stránkách www.evraz.cz,“ zdůraznil mluvčí firmy.

Koupit boty na zdravou nohu je snadné, potíže nastanou při shánění speciální obuvi



Vybrat si vhodné boty není jednoduché. Pomůže správná a odborná rada.

Pořizování nových bot se stalo pro šedesátiletou důchodkyni Annu Navrátilovou docela oříškem. Od té doby, co má problémy s vybočeným palcem, je docela umění sehnat pohodlné boty. Lékaři však potvrzují, že speciální obuv potřebují lidé s celou řadou dalších diagnóz. „Jednou týdně u nás funguje bezplatná poradna měření nohou. Lidem poradíme a doporučíme vhodné řešení. Někdy postačí speciální vložky do bot, které mohou také předepsat ortopedi nebo rehabilitační lékaři. S celou řadou z nich spolupracujeme,“ říká ředitelka zdravotnických potřeb Atlas Trade v Mariánských Horách

Ludmila Maluchová. Poměrně širokou nabídku bot zde najdou osoby postižené diabetem, lidé, kteří mají ploché či široké nohy nebo příliš úzkou patu. „Ženám s postiženou klenbou a vybočeným palcem udělá určitě radost, že se objevila novinka – boty z částečně strečového materiálu, který vypadá jako kůže,“ prozradila Ludmila Maluchová, která zároveň dodala: „Chceme více rozšířit sortiment pro děti, zaměřujeme se především na boty se značkou Žirafy, která je zárukou kvality. Naštěstí už podobných prodejen přibývá. Snažíme se ale hledat české výrobce, kteří jsou cenově dostupnější, a přitom splňují

vysoké požadavky.“ Ředitelka zdravotnických potřeb se ve své práci řídí celou řadou zásad. Sympatické je, že úzce spolupracuje například s Dia klubem při Fakultní nemocnici Ostrava, s jehož členy konzultuje nákup zboží, a celý sortiment přizpůsobuje konkrétním potřebám. Vhodným tipem na dárek nejen pro diabetiky, ale i pro osoby s revmatismem nebo artrózou tak může být třeba prádlo nebo elastické bandáže s příměsí stříbra, které má protizánětlivý a antibakteriální účinek. Kombinace vláken uhlíku, stříbra a mědi protkaných s jemnými vlákny bavlny vytváří tkaninu, která přispívá ke zmírnění bolesti různého původu.

Vyhlašujeme 2. ročník Čertovských pohádek

I v letošním roce se mohou děti ostravských základních škol zapojit do literární soutěže Čertovské pohádky. Nový ročník zároveň přináší i nové téma: Čerti a mimozemšťané.

„Chtěli jsme pohádky nějakým způsobem ozvláštnit a zároveň více specifikovat, o čem by mohly být. Myslím, že téma čertů a ufonů dokáže malé spisovatele výborně motivovat, a velmi se těším na to, jak si dětská fantazie se



setkáním dvou zcela odlišných a vzájemně nesouvisejících světů poradí,“ řekl autor zajímavého projektu Čertovských pohádek, radní Patrik Hujdus. Soutěže se může zúčastnit každé dítě, které navštěvuje některou z ostravských základních škol. Ve vymyšlené pohádce v rozsahu velikosti A4 se musí objevit čert, ale nově také mimozemšťan, a je zapotřebí ji poslat nejpozději do 30. května 2012 na e-mailovou adresu: soutez@certovskepohadky.cz. Podrob-

ná pravidla soutěže jsou k dispozici na webu projektu www.certovskepohadky.cz. Na vítěze druhého ročníku Čertovských pohádek, které vybere stejně jako vloni odborná porota, čekají zajímavé a hodnotné ceny. Druhý ročník Čertovských pohádek s sebou přináší i novinku v podobě výtvarné soutěže pro děti z mariánskohorských mateřských škol. Ty se mohou zapojit tak, že nakreslí obrázek

s tematikou Čerti a mimozemšťané. „Nejhezčí obrázky, které společně s kolegy z rady vybereme, budou otisknuty ve Zpravodaji, ozdobí webové stránky Čertovských pohádek a jejich autoři získají sladkou odměnu,“ dodal radní Patrik Hujdus.

Prvního ročníku se zúčastnilo několik set mladých autorů a vznikla celá řada kvalitních pohádkových příběhů, proto se radní našeho městského obvodu rozhodli, že dětskou literární aktivitu podpoří i letos.

Vytvořte si vlastní pohádkové CD z loňského ročníku

Prvníáci Základní školy Gen. Janka v Mariánských Horách a dalších ostravských základních škol, které se do prvního ročníku literární soutěže Čertovské pohádky zapojily nejvíce, dostali v loňském roce CD Čertovské pohádky 2011. Na něm je umístěno deset finálových pohádek, jejichž vyprávěčům propůjčili hlasy moderátoři Hitrádia Orion. Pokud nepatříte mezi ty, kteří Čertovské pohádky dostali zadarmo, a také byste si je rádi se svými dětmi poslechli, na-

vštivte internetovou stránku www.certovskepohadky.cz. Právě zde si všechny nejspěšnější loňské pohádky můžete nejen poslechnout, ale také stáhnout do svého počítače a vytvořit si tak vlastní CD Čertovských pohádek. Na webových stránkách je k dispozici volně ke stažení i originální obal. Za minimální náklady si tak můžete doma vyrobit pohádkové CD o čertech z Mariánských Hor a Hulvák sami.

Patrik Hujdus
radní městského obvodu



Ivana Valíčková byla s nákupem spokojená: „Je to vždy příjemné, protože jsou tady domácí výrobky.“

Farmářské trhy každý čtvrtek

Před radnicí v Mariánských Horách se konají od dubna opět každý čtvrtek od 9 do 15 hodin pravidelné Farmářské trhy. Zájemci o stánkový prodej mohou kontaktovat e-mailovou adresu: trhy@marianskehory.cz.

Úklid – neúklid

I zde platí platí Murphyho zákon, který určitě říká: Čím více radnice uklízí město, tím je větší nepořádek. V každém Zpravodaji apelujeme na občany, aby udržovali pořádek kolem popelnic. Mnohokrát jsme zveřejnili informaci, že ten, kdo tak nečiní, se dopouští přestupku. K tomu, aby radnice mohla takového nepořádníka pokutovat, potřebuje znát jeho jméno a mít důvěryhodného svědka, který popíše událost, který se nenechá zastrašit... My nemáme oči všude.

Ano, povinností radnice je udržovat pořádek ve městě. Ale jaké jsou povinnosti občana? Určitě ne rozhazovat papírky, PET-láhev, igelitky nebo nastražit svůj starý gauč k popelnici (k tomu je určený sběrný dvůr u Kauflandu). Našla by se jistě celá řada dalších odstrašujících příkladů.

Co takhle vyhlásit soutěž o nezasvěněnější popelnicové místo v MH+H? Mám neblahou předtuchu, že by to vyhrála Klicperova ulice.

Jiří Jezerský
místostarosta



Jarmila Skibová oslavila devadesáté narozeniny s početnou rodinou. Poblahopřát jí přišel za naši radnici první místostarosta Jiří Boháč.

Oslavila krásné devadesátiny

Životní jubileum oslavila čiperná paní Jarmila Skibová, která se stále dokáže sama o sebe postarat, ráda vaří a oplývá dobrou náladou. Zažila na vlastní oči Tomáše Garrigue Masaryka při jeho návštěvě Zlína. Když vycházel prezident z radnice, tehdy ji vyzvedli do náruče, aby ho mohla pozdravit.

Další služby poskytované v domech s pečovatelskou službou

DPS Novoveská 14:

● **KADERNICTVÍ:** Alice Mižochová, tel. 775 950 951

Lichý týden:

Po – Čt: 12.00 – 18.00

Pá: 8.00 – 13.00

Sudý týden:

Po – Pá: 8.00 – 13.00

● **PEDIKÚRA:** Emilie Urbancová, tel. 732 556 665

Po: 11.00 – 15.00 v domácích klientů

Út, St, Čt: 7.00 – 12.00

● **REHABILITACE:** Kateřina Hermanová, tel. 605 831 568, 599 459 121 (fyzikální terapie, elektroléčba, ultrazvuk, magnetoterapie, léčebná tělesná výchova – hračí zdravotní pojišťovny, dále nabízíme masáže a jiné placené služby)

Provozní doba:

Po: 8.00 – 18.00

Út: 7.00 – 15.00

St: 7.00 – 15.00

Čt: 7.00 – 17.00

Pá: 7.00 – 14.00

Pozvánka na akci: 15. května 2012 od 14 hod., klubovna DPS, cestopisná přednáška Zdeňka Samka na téma Skandinávie.

DPS Šimáčkova 27:

● **KADERNICTVÍ:** Gabriela Kundrátová, tel. 596 636 198, 604 735 329

Lichý týden: Po – Čt: 8.00 až 17.00, Pá: 11.00 – 17.00, So: dle objednávky

Sudý týden: Po – Čt: 8.00 až 15.30, Pá: 11.00 – 15.30, So: dle objednávky

● **PEDIKÚRA:** Emilie Urbancová, tel. 732 556 665, Po: 11.00 až 15.00 v domácích klientů, Pá: 7.00 – 12.00

Služby a akce jsou určeny nejen obyvatelům DPS!

Přijďte k nám pro informace nejen ohledně podnikání

Chcete začít podnikat v České republice nebo v některé z členských zemí Evropské unie, Evropského hospodářského prostoru či ve Švýcarsku? Chybí vám informace a nevíte, kde a jak je získat? Nechte zjišťování faktů, která vám usnadní vstup do podnikání, na nás – jednoduše se obraťte na **Jednotné kontaktní místo v Ostravě**.

Pracovníkům Jednotného kontaktního místa můžete položit dotaz osobně na Živnostenském úřadě Magistrátu města Ostravy, telefonicky na čísle 599 443 148 nebo elektronickou poštou na adrese jkm@ostrava.cz. Více informací na www.ostrava.cz.

Bezplatné služby Jednotného kontaktního místa již za jeho téměř dvouletou existenci využilo velké množství občanů, naši pracovníci zodpověděli téměř šest stovek dotazů. Rychlost a kvalitu odpovědí na položené dotazy ocenili nejen občané, ale také ministerstvo průmyslu a obchodu, které Jednotné kontaktní místo Ostrava vyhodnotilo jako nejlepší z řady kontaktních míst v České republice. Také to může být jedním z důvodů, proč využít naše služby a získat informace, které pro vás budou odrazovým můstkem k zahájení podnikání.

Šance pro pozorného čtenáře

Čtenářskou soutěž s možností velkorysých finančních výher ve výši pět tisíc korun vyhlásila Knihovna města Ostravy. Souvisí s vydáním již pátého dílu volně pokračující „hodinové“ série autorů dvojice Miroslav Sehnal a Břetislav Uhlář, která se v těchto dnech dostává na knihkupecké i knihovnické pulty pod názvem Hodinu v pekle s podtitulem (Ne)veselá obsese, mánie a deprese. Páté pokračování úspěšné černohumorné série, jejíž část byla již přeložena do polštiny, němčiny i arabštiny, posloužilo iniciátorům soutěže

k vyhlášení klání, které má prověřit soustředěnost současného čtenáře. Podrobnosti o soutěži, která má uzávěrku 31. května a vyhodnocení 15. června u příležitosti zahájení druhého ročníku Letního knižního veletrhu na Černé louce v Ostravě, naleznete na webových stránkách Knihovny města Ostravy www.kmo.cz. Pro více informací kontaktujte vedoucí oddělení pro dospělé KMO Mirku Mikuskovou, tel. 599 522 544 nebo 602 725 332 či prostřednictvím e-mailu: mikuskova@kmo.cz.

Upozornění inzerentům

Vážení inzerenti, velmi si vážíme zájmu inzerovat vaše služby v našem Zpravodaji. Vzhledem k omezenému prostoru upřednostňujeme firmy a živnostníky, kteří mají sídlo podnikání v našem obvodu Mariánských Hor a Hulvák. Děkuje za pochopení, redakce.

Knihovna – kniha – čtenář

Knihovna Mariánské Hory, Daliborova

● V pondělí **16. dubna** a ještě jednou ve čtvrtek **19. dubna** od 14 do 16 hodin ve výtvarné dílně nazvané **Broučci** se ze zimního spánku probudí berušky, mravenci, motýli a jiná malá zvířátka.

● Byli jste si již v Čítárně u čerta poslechnout Příšerné čtení? Ne?! Můžete přijít ve čtvrtek **26. dubna** a strávit půlhodinku s příběhy z **ČERNÉ LODI**. Začínáme v 15.30 hodin.

● Ve čtení budeme pokračovat ve čtvrtek **10. května** od 15 hodin. V rámci projektu Pojďte, děti, budeme si číst tentokrát navštívíme medvědy pohádkové i skutečné.

„Pozor, celý duben probíhá v naší pobočce další kolo Superčtenáře s kvízem Známe zvířata. Nezapomeňte sbírat body! Pro dospělé návštěvníky jsme připravili na čtvrtek 17. května přednášku na téma Ostrava začátkem 20. století, kdy od 16 hodin přednáší Jiří Jezerický,“ zdůraznila za pobočku knihovny Růžena Hulenová.

Knihovna Fifejdy, J. Trnky

● Výstava grafických listů autorů Tomáše Milicha a Michala Rěsoša s názvem **Upomínka pro Bruna** bude v knihovně k vidění do 4. května 2012.

● Následovat bude **výstava maleb a výrobků z hedvábí ilustrátorky Ivy Karasové-Třískové**, která bude k vidění ve výstavních prostorách knihovny od 7. května. Slavnostní vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 10. května v 17 hodin.

● Knihy, které si můžete půjčit v naší knihovně spolu s představením zajímavých titulů, nabídnou **Knižní tipy** v úterý 17. dubna v 16.30 hodin.

● Povídání nejen o nových knihách posledních týdnů s klienty Domu s pečovatelskou službou Šimáčkova proběh-



Pasování prvňáčků na čtenáře knihovny na Daliborově ulici se uskutečnilo 7. března. Na úvod zahráli dětský čtenářský divadelní představení O ptáčkovi Neptáčkovi. Prvňáčky na čtenáře knih pasoval první místostarosta městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky Jiří Boháč. Od princezny Knihoslavy děti dostaly listinu řádu čtenářského, pasovací medaili a malý dárek.

ne v úterý 24. dubna ve 13.30 hodin, s klienty Domu s pečovatelskou službou Novoveská ve čtvrtek 26. dubna ve 13.30 hodin. Obě setkání se uskuteční v klubových prostorech.

● Čtení příběhů s povídáním o vlkodlačích a upírech nabídne druhá **Černá hodinka** v úterý 24. dubna v době od 17 do 18 hodin v dětském oddělení knihovny.

● Klub rodičů s dětmi – **TRNKÁČEK** nabídne 2. května v 10 hodin povídání **O zvířátkách v zoologické zahradě** s výtvarnou dílničkou. Pro rodiče bude připravena široká nabídka knih o cvičení, józe a zdravém životním stylu.

● V sobotu 5. května v 10 hodin se setkáme na zábavném „čtení s pejsky“ s canisterapeutickými fenečkami Barbuchou a Anežkou. Povídání o pomoci těchto psů lidem bude proloženo čtením z knih.

Světlana Honzková z knihovny připomněla, že v rámci celooobvodního projektu **Superčtenář 2012** mohou přijít rodiče s dětmi si vytvořit broučky a berušky z chlupatých drátků. Výtvarná dílna s názvem **Broučci** se uskuteční ve čtvrtek 19. dubna od 13.30 do 16.30 hodin, dále je připraven zábavný kvíz na měsíc květen s názvem **Česťnářské hrátky se zvířátky**.

Děti se zábavnou formou učily malovat



Ilustrátor Adolf Dudek ví, jak děti zábavnou formou něco naučit.

Interaktivní show Hrajeme si na malíře v podání ilustrátora dětských knih Adolfa Dudka se uskutečnila v Mateřské škole Gen. Janka. Přímo před zraky dětí vznikaly na tabuli jednoduché obrázky, které děti aktivně doplňovaly. „Děti se zábavnou formou učily základům malování a kreslení. Malíř svou obrovskou paletou okamžitě vykouzlil úsměv na rtech všech dětí, které se naučily kreslit zvířátka jednoduchou formou a navíc v doprovodu humorných básní. A aby nám nálada neopadla, dostali jsme na závěr každý svého „dudka“ na památku,“ popsala atmosféru učitelka Darja Slahůčková.

POHŘEBNÍ SLUŽBA

tr. 28. října 266, Ostrava-Mar. Hory
(první zastávka za náměstím směr Poruba,
před restaurací Zátíší) telefon 596 626 594

*Ve chvílích nejtěžších, při ztrátě blízkého člověka,
obratte se na nás.*

*Bez čekání u nás zajistíte vše, co souvisí s úmrtím
i pohřbem kdekoliv, i mimo Ostravu a ČR.*

Pondělí – pátek 8.00 – 16.00 hod.
Převozy po pracovní době nonstop
– volejte 596 626 594 nebo 777 334 036



STABILITA & SPOLEHLIVOST
18 LET PRAXE

**Vaše počítačové
starosti hodíte
na naši hlavu**

komplexní starost o vaši výpočetní
techniku

602 769 857

propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz

PŘIJEME, PORADÍME, POSLOUŽÍME

NEJLEVNĚJŠÍ POJIŠTĚNÍ VOZIDEL

Roční platby

1000-1350cm - **1 200 Kč**

1351-1850cm - **1 700 Kč**

1851-2000cm - **2 350 Kč**

nad - 2500cm - **3 500 Kč**

Půlroční a čtvrtletní platby možné

Tel: 603 218 810

**Oběžná 11,
Ostrava Mar. Hory**

**AUTOSERVIS
PNEUSERVIS
ZAJIŠTĚNÍ VÝMĚNY AUTOSKEL**

**POJIŠTĚNÍ VOZIDEL
POVINNÉ RUČENÍ
HAVARIJNÍ POJIŠTĚNÍ**

**EKOLOGICKÁ
LIKVIDACE
AUTOVRAKŮ
ZDARMA !!!**

**ODTAH VOZIDLA
+ DOKLAD
O EKOLOGICKÉ
LIKVIDACI**

**Bonus za Váš vůz
až 3 000 Kč**

**Volejte non-stop
720 574 107**

SaP ÚKLID

- Nabízíme úklidy rodinných domů, firem.. atd.
 - Speciální čištění koberců extrakční metodou, šamponování, čištění suchou cestou stroji KARCHER
 - Čištění sedacích souprav atd.
 - Mytí oken, úklid jarní a podzimní zahrádky, postavení úklidy
 - Servisní mytí výloh
 - Žehlení a praní – odvoz a dovoz až do domu
- Dále nabízíme:**
- Malířské, zednické, instalatérské, výkopové, bourací a lakýrnické práce

Tel. 732 927 538, 721 772 155

SKLENÁŘSTVÍ S-SERVIS

KALUSOVA 9, MARIÁNSKÉ HORY

Tel.: 596 620 347, 604 701 544, 604 701 545

PROVOZNÍ DOBA: po – pá 7.00 – 15.00 hod.

ZDRAVOTNICKÉ POTŘEBY ATLAS

**NÁVLEKY KineTex
UNIKÁTNÍ VÝROBEK**



**ZMÍRNĚNÍ BOLESTÍ
RŮZNÉHO PŮVODU**

Složení: stříbro, měď, uhlík,
bavlna, elastan

Daliborova 15, Mariánské Hory - **u pekárny**

telefon: 596 637 081, mobil: 777 703 505

www.atlastrade.cz

NOVÁ DVÍŘKA NOVÁ KUCHYŇSKÁ LINKA

- NOVÁ DVÍŘKA NA VŠECHNY TYPY KUCH. LINEK (i na plechové)
- NA VESTAVĚNÉ SKŘÍNĚ (špajzy)
- PRACOVNÍ DESKY, DŘEZY VOD. BATERIE

KUCHYŇSKÉ LINKY NA MÍRU

- VYMĚŘENÍ - ZHOTOVENÍ - DOVOZ - MONTÁŽ
- ÚČTUJEME NIŽŠÍ SAZBU DPH
- DEMONTÁŽ A ODVOZ STARÉ KUCH. LINKY
- NEJEDNÁ SE O VÝROBKY Z POLSKA

DKL Pavel Husar, tel. 596 235 341, 596 627 004
mobil: 603 416 472, www.dkl-kuchyne.cz

RESTAURACE ŠATLAVA Vás zve na příjemné posezení

28. října 220, Ostrava-Mariánské Hory
(tramvajová zastávka Daliborova)

Tel: 596 636 311

Provozní doba: Po - pá 11.00 až 22.00 hod.



STAVEBNÍ PRÁCE • OBKLADY, DLAŽBY
• RODINNÉ DOMY • SÁDROKARTONY
• ZEDNICKÉ PRÁCE • ZÁMKOVÉ DLAŽBY

tesar@gmpmix.cz • mobil: 605 135 838

Fotoateliér TROY

Kompletní služby:

- foto na nový elektronický občanský průkaz
- focení miminek, dětí, těhulek, rodinné foto, svatební foto, reportážní foto, portréty, tabla
- obrazy na plátně
- fotodárky
- foto na porcelánu
- fotografie 9x13, 10x15 až 60x90 cm

Foto TROY
Hlavní třída 701
709 00 Ostrava-Poruba
te.: 737 112 694
732 329 150

30% s tímto kupónem sleva
z cenikové ceny
kupón platí do 31.7.2012

NEKUŘÁČKÁ RESTAURACE



...po čertech dobrá restaurace...

Slavníkovců 15a
709 00 Ostrava-Mariánské Hory
www.vasecertovka.cz

tel.: 596 616 552
mob.: 731 653 643
info@vasecertovka.cz

OTEVŘENO KAŽDÝ DEN